

Városunk gázellátásának jelenlegi helyzetéről, röviden

Mint ismeretes, Várpalota környezeti állapotja, a levegő minősége nem megfelelő. A levegőben lévő légszennyezők csökkentésének egyik lehetséges módja, ha az egyedi széntüzelést kiváltjuk egy korszerűbb tüzelési móddal, a gázzal.

Városunk földgázzal való ellátásának eddig számtalan akadálya volt, csak néhányat emelnék ki ezek közül:

– az inotai és a várpalotai városrésznél a legnagyobb probléma, hogy a gázvezetékrendszer csak az Alumíniumkohóig épült ki. A kohótól a városig terjedő mintegy 5 km hosszúságú gázvezeték megépítéséhez nem volt fedezete városunknak,

– a péti városrésznél a legnagyobb probléma, hogy a gázátadó állomás maximális kapacitása 2000 m³/óra, ugyanakkor a városrész igénye 2700 m³/óra. Tehát itt az átadó állomást bővíteni kell, melynek a költsége mai áron számolva 5 millió forint. A jelenleg üzemelő gázvezetékrendszert is át kell alakítani. Mindezeket a város saját pénzeszközeivel nem tudja megvalósítani.

Annak ellenére, hogy a földgázellátásra a tanulmánytervek elkészültek, a nyár közepén nem sok esélye volt a városnak az önerős megvalósításra, és csak a japán hitelen reménykedhettünk. Fordulópontot jelentett a probléma megoldásában a KÖGÁZ legfelsőbb vezetőivel szeptember 1-én Nagykanizsán megtartott tárgyalásom. A tárgyalás eredményeként a KÖGÁZ vezetése vállalta, hogy saját pénzeszközeiből megépíti a kohó és Várpalota közötti gáz-

vezeték, melynek költsége 38,4 millió forint, továbbá megépíti a városi és az Ady lakótelep gázátadó állomását, mintegy 3,6 millió forint értékben, a péti városrészben pedig kiépítenek egy új gázvezeték, amelynek költsége 1 millió forint.

A KÖGÁZ ezekkel a vállalásaival segítő kezdet nyújtott városunknak, hogy kimozdulhassunk a holtpontról gázügyekben. Ezúton is szeretném megköszönni Veszelei Ferenc műszaki vezérigazgató-helyettes úrnak azt segítséget, amellyel kezdetől fogva támogatta kérésünket és ezzel elősegítette a probléma megoldását.

Az események ezek után már gyorsan követték egymást. A város Önkormányzata és a KÖGÁZ között létrejött együttműködési megállapodás alapján a KÖGÁZ Rt. Beruházási Főosztálya zártkörű pályázatot hirdetett a kiviteli tervek elkészítésére. A beérkezett pályázatok elbírálása után a tervezők a következő megbízást kapták:

– nagy- és középnyomású gázvezeték (kohó és Várpalota között) kiviteli terveit 1993. december 15-ig;

– Inota városrész kiviteli terveit 1994. január 30-ig;

– Pétfürdő városrész kiviteli terveit 1994. február 28-ig;

– 8-as főúttól délre eső városrész kiviteli terveit 1994. január 30-ig;

– Loncsos városrész kiviteli terveit 1994. január 30-ig kell a szükséges hatósági engedélyekkel ellátva elkészíteni.

A belvárosi városrész; Tésidomb, Kis-

mező, Ady lakótelep kiviteli terveinek elkészítésére a kiírás megtörtént. December elejére várható a pályázatok elbírálása azal a feltétellel, hogy a kiviteli terveket egységesen 1994. január 15-i határidővel kell elkészíteni.

Városunk földgázellátásának érdekében a kezdeti, de igen fontos lépések megtörténtek, most városunk lakóin a sor, hogy mennyiben kívánnak élni a felkínált lehetőséggel.

Mennyibe kerül a gáz bekötése?

(amely mindenkor a telekhatáron belül 1 mm-rel egy beállást jelent, gömbcsappal és egy típusdobozban elhelyezett nyomáscsökkentővel), erre pontos választ csak a kiviteli tervek ismeretében, – a kivitelezők közötti versenytárgyalás után, valamint annak ismeretében, hogy városunk Önkormányzata mennyiben tud az építési költségekhez hozzájárulni – adható.

Az OTP azoknak, akik az építőközösségi szerződést aláírták, lakóingatlanonként maximum 50 ezer forint kölcsönt ad 3 éves lejáratra. A kamat mértéke változó, jelenleg 28% és 1% a kezelési költség. A törlesztőkamat 30%-át lakóingatlanál átvállalja az állam. Ez annyit jelent, hogy 50 ezer forint felvétele esetében – 28%-os kamattal – havi 1500-1600 forint törlesztést kell fizetni. A belső gázszerezésre is felvehető hitel, de annak részletes ismertetésére hely hiányában nem tudok kitérni.

Az építő közösségek szervezése tehát a kiviteli tervek ismeretében fog megkezdődni és remélhetőleg minél többen csatlakoznak ehhez a közösséghez, hogy Várpalota lakói földgázhoz jussanak.

Domokos István
alpolgármester

GYORSHÍR

A Japán Kormány Gyürkó János környezetvédelmi- és területfejlesztési miniszter úr novemberi tokiói látogatása során bejelentette, hogy Kelet-Európa környezetvédelmi befektetési terve részeként elsőként Magyarországnak nyújt hitelt, mintegy 4,9 milliárd yen (45 millió dollár) értékben. Ezzel a hitellel finanszírozza a várpalotai régió (Várpalota, Balatonalmádi, Berhida, Ősi, Öskü, Tés) víz-csatorna hálózatának korszerűsítését, a települések gázellátását.

A hitelt 5%-os kamattal, 25 év lejáratra és 7 év türelmi idővel kapjuk. A kormányközi megállapodás 1994. év elejére várható.

Domokos István
alpolgármester

Felhívás

Csatlakozva a Máltai Szeretetszolgálat országos gyűjtési akciójához, – amely a Vajdaság és Kárpátalja magyar lakosságának megsegítésére indult – az MDF várpalotai szervezete felhívja a város polgárait, hogy téli ruházattal, tartós élelmiszerekkel (konzervek, száraztészták stb.) cipővel és tekintettel a közelgő karácsonyra játékok adományozásával segítsék e nemes cél megvalósulását.

A gyűjtés időpontja: november 29-től december 10-ig.

**A gyűjtés helye: MDF Várpalotai Szervezete.
Várpalota, Mátyás király u. 3. (A Bátor ABC áruház mögött).**

Az adományok leadhatók hétfőtől-péntekig 14 és 18 óra között.

Szíves adományait előre is köszönjük!